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ATA DA 3º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE COMISSÃO PERMANENTE DE OBRAS, 

VIAÇÃO, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E MEIO AMBIENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA OITO DE MARÇO DE DOIS MIL E 
DEZOITO (08-03-2018) 
No dia oito de março, na Câmara Municipal de Mariana, às nove horas e quarenta minutos, realizou-se a 
reunião da comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e Meio Ambiente 
(Presidente: Marcelo Macedo; Vice-Presidente: Daniely Cristina Alves; Vogal: Deyvson Ribeiro). 
Estiveram presentes: os vereadores Juliano Duarte e Bruno Mól; o Chefe de Departamento do Trânsito, 
Eliabe de Freitas; o Secretário de Defesa Social, Braz Luís de Azevedo; o Engenheiro de Obras, Sr. Carlos 

Henrique; Chefe do Departamento de Obras, Marcos Vinícius de Paulo; o Inspetor de sinalização de área, 

Sr. Jorse Gomes; o Engenheiro de trânsito da empresa CONEPP, Osias Batista: a arquiteta da empresa 
CONEFPP, Sra. Roberta Silva. A vereadora Daniely leu a ata da última reunião de comissão, sendo aprovada 

com a seguinte ressalva: a vereadora solicitou a presença do responsável pela aprovação e fiscalização dos 
projetos do município de Mariana. Adiante, a vereadora Daniely ressaltou a importância da presença dos 
técnicos para explicar o projeto e o valor do recurso destinado para a melhoria do trânsito no bairro Colina. 
Assim, é preciso aclarar as dúvidas, de modo que os vereadores possam declarar a legalidade e 
constitucionalidade do projeto. Além disso, entende a necessidade da aprovação do projeto de forma rápida 
para que seja apresentado ao BDMG, o qual avaliará e enviará o recurso ao município para execução da 
obra. O presidente disse que há vários questionamentos dos vereadores em relação ao projeto. Leitura das 
Correspondências. Leitura do Edital de Convocação da Reunião Extraordinária da Comissão e do 
Expediente. A vereadora comentou o comprometimento da secretária de educação Aline que em 48 horas 
respondeu ao ofício da comissão sobre as demandas dos materiais na escola Paracatu de Baixo. O secretário 
Braz agradeceu o espaço para fazer a apresentação do projeto de melhoria do trânsito no bairro Colina. 
Eliabe disse que foi encaminhado um projeto ao IPHAN, o qual a autorizou a instalação de travessias de 
pedestres na praça Tancredo Neves e que a intervenção no bairro Colina é complexa, é uma reestruturação 
viária do trecho. Sr. Eliabe esclareceu que a planilha de um milhão é um valor estimado, ainda será realizado 
um processo licitatório de modo que o valor pode ser reduzido. Com a palavra, o engenheiro Osias disse 
que o objetivo é avaliar as soluções para o tráfego na MG-129, (intersecção da rodovia com a rua Maranhão 
e vai até a intersecção com a avenida João Ramos Filho, Mariana) e que foram efetuadas pesquisas de como 
seriam realizadas as intervenções, dos volumes de veículos na hora de pico. O engenheiro disse que Mariana 
possui pouco volume, porém o volume que existe causa sérios conflitos, demonstrado através da simulação 
do trânsito na área, sendo o principal prejudicado é o pedestre. Em função disso, foi feita uma proposta de 
reformulação de circulação para evitar esses transtornos no trânsito. Sr. Eliabe esclareceu que ao longo do 
projeto pode encontrar algumas situações que devem ser consideradas e readequadas no momento da 
execução da obra, mas sem precisar interferif no valor licitado. Na reunião, foram explicados a modificação 
e o funcionamento das sinalizações. AÀ vereadora Daniely disse que à comissão irá acompanhar todo o 
processo da execução da obra e que seja feita uma prestação de contas na Casa a cada medição. Atendendo 
à solicitação do vereador Antônio Marcos, o presidente disse que a missão enviará um requerimento à 
prefeitura pedindo presença na visita técnica no bairro Dom Oscar,/ às 10 horas. Nada mais havendo, a 
reunião foi encerrada às onze horas e cinquenta e quatro minutos: / 'í/) 


